Mathematik 9 Abels




@ Kopfubung

Quadratwurzel

Quadratische Gleichungen: x? = a
Wurzelgesetze

Tricks beim Wurzelziehen

Intervallschachtelung

Reelle Zahlen I




Vermischte Ubungen



®
Fun54,55

5 Bechnen mit Wurzeln

ﬁ} Berechne im Kopf. @ Ermittle, welche Zahlen in die Licke ein-
) Y6400 m gesetzt werden dirfen.
@ 102 - 82 @ +/0,0001-25 @ vm =009 @ V16 =m°
® (/3,349 ® (—Ja0 7 @ V8-Vl =8 @ J-18-W=136
1. Berechne ohne Taschenrechner. @ {2 @ 2 @ E:3=3 ® V50:E =45
2 Va1 b) VB00-376 ¢ 3008 o) V324 - = © i=100 @9+ W =5
e) yo,1-4Jo,01 f J100-/0,0001 g i+ hi i-312 © 25 ® V') ® 4V2=2/m ® Vi +7=-V7
Das Produkt der beiden unteren Steine ist der Wert des darauf liegenden Steins.
1. Erganze die Tabelle im Heft, ohne den Taschenrechner zu verwenden. Ubertrage die Multiplikationsmauern in dein Heft und erginze die fehlenden Zahlen.
= a | v [ vie ®© 154210 @ 3842
x | s 25 |06 I | | | | I
» | vio_| | | | a3 | | l
L2 | R | [ 6 | | v& | |

3. Finde ohne Taschenrechner eine Dezimalzahl, deren Quadrat zwischen den angegebenen

Zahlen liegt. 12. Lose die Klammern auf und vereinfache.

a) 15und 17 b) 26 und 28 ¢} 349 und 35,1 d) 1,99 und 2,01 a) 3-1/48 +45) b) (4800 - +/2)-42 &) 17 -(6+/44)+ 41100
d) (/B + 4372 e) (10 =542 f) (247 +45)- 1247 = 4f5)
4. Berechne mit dem Taschenrechner. Runde auf zwei Nachkommastellen.
a) 3443 bl 3.43 c) 3:43 d) 3=43 13. Fazse 5o weit wie moglich zusammen.
&) Wie kann man ind) 3 = V3 ohne Taschenrechner bestimmen, wenn man bereits 3 + 3 a) 5+ 3420 b ﬁ+3~h"ﬁ_3+@] ¢} 200 =432 +9+8-7)

aus a) kennt? d) V108 - (1% 4 15.(15.5 +43.35) e) VB - V48 + 288 + 3 . (V6 + VB6)




®
/ Fun56,57 — Gruppe 1

1. Berechne ohne Taschenrechner.

a) 52 by 042 ¢} 12 d) 352 € (<032 f) 3-72 g} (5-03)

2. Berechne ohne Taschenrechner.

a) V81  b) \{%:3 ¢} V0,06 d) V-9 e) v9+40 f) V360000 g) V0,4-0,1

3. Bilde zueinander passende Paare. Verwende keinen Taschenrechner.

4. Ermittle ohne Taschenrechner, zwischen welchen beiden benachbarten naturlichen Zahlen
die Quadratwurzel liegt.

a) V22 b) V107 V137 d V21-29 &) ¥




Fun56,57 — Gruppe 2

Gilt die Aussage fur alle Zahlen? Begriinde deine Meinung.

a) Die Quadratwurzel aus einer Zahl ist nicht negativ.
b) Wenn man eine Zahl quadriert und aus dem Ergebnis die Quadratwurzel zieht, erhilt

man wieder die urspriingliche Zahl,

Ein Rechteck hat die Linge a =12,5¢m und die Breite b =8cm.
Ermittle die Seitenldnge eines Quadrats mit dem gleichen Fldcheninhalt.

Lose die quadratische Gleichung.
a) 7=x? b) x2 =169 c) X2+81=0 d) x2-7=42 e) —2y?=-10

Erlautere anhand von selbst gewahliten Beispielen, wie viele Losungen eine quadratische
Gleichung der Form x2 = a haben kann.



Fun56,57 — Gruppe 3

10. Gib eine quadratische Gleichung mit den Lésungen x; = 21 und x, = -21 an.

11, Berechne, falls méglich. Verwende keinen Taschenrechner.
a) V2-8 b) v=3-¥27 ¢ v200-V0,5 d) V125-v5  €) V800 -V50
f) V25-4 g} V100-48  h) V36-64 i} V2500 j) V484

12. Berechne, falls méglich, Verwende keinen Taschenrechner,

¥300 V125 V=100 ¥12 121
Ay ®) oo )T D a7 ®) Vaer
16 1 121 ’ —63 . 45
f} Yoo 9} {75 h) {769 } V=28 i} yaas



Fun56,57 — Gruppe 4

13. Ziehe so weit wie méglich die Wurzel.

a) V52 b) V96 ) Jg d) % e) jg
14. Vereinfache ohne Taschenrechner so weit wie méglich.
a) v29.29 b) V34-y34 0 % d) V2 +2 e) V12 -3

15. Fasse so weit wie mdglich zusammen.

a) 413 -213 b) V3+3vV3+v9 ¢ V8-+32 d) \f§+xf_+v'_
e) V28 V7 +v14 ) 55 +4125 g) 2V25-20+3v5 h) 2 +J_ e



/ﬁ\ Hausaufgabe
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